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Guten Tag, mein Name ist ...

Ich rufe von der Universitat Miinster an.

Wir fiihren eine anonyme Meinungsumfrage unter der Miinsteraner Bevélkerung zu kommunalpolitischen und
allgemeinen Themen durch, das so genannte ,Miinster-Barometer”.

Hatten Sie Interesse, an dieser Umfrage teilzunehmen?

Fiir Nachfragen:

- Die Angaben werden selbstverstandlich vertraulich behandelt.

- Die Telefonnummer wurde durch ein Zufallsverfahren per Computer ausgewahlt.

- Das Interview dauert ca. 10 Minuten.

Weitere Informationen:

- die Ergebnisse werden voraussichtlich am 14. Marz in den Westfalischen Nachrichten veréffentlicht und
kénnen im Internet abgerufen werden (http://barometer.uni-muenster.de)

- Ziel sind ca. 600 Interviews

- Grundgesamtheit ist die wohnberechtigte Bevolkerung von Minster iber 16 Jahre

- Durchfiihrendes Institut ist das Institut fir Soziologie, Auftraggeber sind die Westfalischen Nachrichten

- Vergewisserung lber Echtheit: Westfalische Nachrichten anrufen 690-0 oder im Institut zurlickrufen:
0251/83-23148

Welches Verkehrsmittel benutzen Sie Giberwiegend, wenn Sie in Minster unterwegs sind?

(Int.: Nicht vorlesen!)

11 Datum:
12 Beginn des Interviews:
Vi Beginnen wir mit einigen Fragen zur Verkehrssituation in Miinster. (1-93)*

mehrere Verkehrsmittel........ccooevveeiiciiiieciieeccee e [97]
WEIR NICHT....eiiiiee e e [98]
KEINE ANTWOIT. ..ottt et aee e e eare e e [99]
V2 Wie oft sind Sie in Minster mit dem Auto unterwegs?
(FASt) tAGIICN.ccceeeee e s [1]
mehrmals die WOChE .......cooviiiiiiiie et [2]
Mehrmals im MoNat.......c.oeeeciiiiiiiee e [3]
SEILENEY ettt e taea e [4]
NI ettt ettt e ettt e ettt e e et e e e et e e e e tb e e e eetbe e e eebaeeeeraeaeabaeeeetaeeeannees [5]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICHT ...t e

keine Antwort

V3 Und wie oft sind Sie in Miinster mit dem Fahrrad unterwegs?

(FASt) TAGIICN ... e
mehrmals die Woche
MEhrmals im MONAt......uiiiiiiiiieiec e

=11 =Y 01T PRSPPI

DhIE et ettee ettt e ettt e e sttt e e et e e e e e s e e e e e e s et e s nr e e e e aa b e e e s rneeeeanees
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICHT ...t s [98]

KEINE ANTWOIT ..ooeiiieiciiee et et [99]

! Die Zahl in den Klammern verweist auf die Erhebung, in der die Frage erstmals gestellt wurde.
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\Z! Wie oft nutzen Sie in Miinster Busse des 6ffentlichen Nahverkehrs?

(LR 9 IR == L[] PO S [1]
mehrmals die WOChE .......oooviiiiiiiee et [2]
mMehrmals im MoNat........c.oooeoiiiiiiiee e [3]
SEILENEY et et [4]
LY T<T OO [5]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICAT...oiiiie e e [98]
KEINE ANTWOIT ...ttt [99]
V5 Und wie oft fahren ganz allgemein Sie mit der Bahn? (Int.: auch auBerhalb Miinsters) (1-15)
(FASt) tAGIICN ... e [1]
Mehrmals die WOChE .....oooiiiiiiiiiiei e [2]
MEhrmMals im MONAt.......iiiiiiiiieeec e [3]
SEIEENEN oo [4]
YT TP PPP PP [5]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT ...ttt [98]
KEINE ANTWOIT ..ottt e [99]
V6 Seit einigen Wochen wird das Empfangsgebadude des Hauptbahnhofs abgerissen, um Platz fir einen Neubau zu (1-15)
schaffen.
Welcher der folgenden Aussage stimmen Sie eher zu?
A. Der Neubau des Hauptbahnhofs ist Gberfillig gewesen.....[ 1]
B. Der Neubau des Hauptbahnhofs ist Gberflussig.................. [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) unbekanntes ThemMa.......cccveeeeiiie e [97] = V12
WEIR NICAT ..t [98]
KEINE ANTWOIt....eiiiiiiieee et [99]
V7 Waren Sie dieses Jahr schon mal am Hauptbahnhof? (1-15)
- F SRR [1]
S T=1 12 TSRS [2] => V12
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NMICNT..eiiuiictiiciecte ettt et beere s [98] = V12
KEINE ANTWOIT ...eoeiiiiiiecie e [99] = V12
V8 Wie zufrieden sind Sie mit den jetzigen Umleitungen und Wegfiihrungen rund um den Hauptbahnhof? (1-15)
Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet ,sehr zufrieden”, der Wert 6 ,,liberhaupt
nicht zufrieden”. Mit den Werten dazwischen kénnen Sie Ihre Meinung abstufen.
sehr zufrieden Gberhaupt nicht zufrieden
[1] [2] [31] (4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) unbekanntes ThemMa......coocieeiiiiiniieeee e [97]
WEIR NICAT e [98]
KEINE ANTWOIT...ovviiiiiiiiiiiiiiiee et [99]
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Wahrend der Bauarbeiten ist der Hamburger Tunnel fir den Autoverkehr gesperrt und dient fiir FuRgénger und | (1-14)
Radfahrer als Hauptdurchgang vom Bahnhof in Richtung Innenstadt und zu den Bushaltestellen.

Ich lese lhnen nun drei Aussagen zu dem Thema vor. Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1
bedeutet jetzt ,stimme voll & ganz zu“ und der Wert 6 ,,stimme Gberhaupt nicht zu“.
stimme voll & stimme Uberh.
ganz zu nichtzu  u.T. w.n. k.A.
V9 Es sollte fur Radfahrer eine eigene Spur
i e (1] [2] (31 [4] [51 [6] [97] [98] [99]
V10 Wenn alle Riicksicht nehmen ist genug
Platz fiir Radfahrer und FuBganger (11 f2) 131 (4] [5] [6] ([97] [98] [99]
Vi1 Der Tunnel sollte fiir Radfahrer gesperrt
BesP [1] [2] [3] [4] [5] [6] [97] [98] [99]
werden

V12 Der Neubau des Landesmuseums ist vor einigen Wochen eréffnet worden. (1-13)

Wie gefallt hnen die Architektur des neuen Landesmuseums?
Antworten Sie hierfir bitte auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet ,,sehr gut”, der Wert 6 ,,iberhaupt
nicht”.
sehr gut Gberhaupt nicht
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) unbekanntes ThemMa......ccccveeeriieieecciee e [97]
WEIR NICATt..eiiiei e e [98]
KEINE ANTWOIt...eeiiiiciiiee ettt [99]
V13 Waren Sie schon im neuen Landesmuseum? (1-15)
J et ettt e e et e e e e e e e aa e e e e ta e e eeraeeeearees [1]
(1 T=1 o PPN [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICNT .t [98]
KEINE ANTWOIt..c..eiiiiciiee et [99]
In den letzten zehn Jahren sind ja verschiedene grofRe Bauprojekte in Miinsters Innenstadt realisiert worden. (1-14)
Sagen Sie mir bitte jeweils, wie gut Ilhnen die Architektur der Bauprojekte gefallt.
Bitte antworten Sie wieder auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet jetzt ,,sehr gut” und der Wert 6
,uberhaupt nicht “.
sehr gut Uberhaupt nicht  u.T. w.n. k.A.

Vi4 Minster-Arkaden in der LudgeristralSe [11 [2] [3] [4]1 [5] [6] [97] [98] [99]

V15 Neubau an der Stubengasse [1] [2]1 [3] [41 I[5] [6]1 1[97]1 [98] [99]

V16 Di6zesanbibliothek an der

Uberwasserkirche (1] [2] (31 [4] [5]1 (el [97]1 [98] [99]

V17 Bezirksregierung am Domplatz [11 [2]1 [31 [41 1[51 [6]1 [97]1 [98] 1[99]

V18 Kommen wir nun zu den politischen Parteien und Personen in Miinster. Im Mai letzten Jahres fanden (1-11)
Kommunalwahlen statt, bei der ein neuer Stadtrat gewahlt wurde.

Welche Partei hat Ihrer Meinung nach zurzeit den groRten Einfluss auf die politischen Entscheidungen im

Stadtrat?

(Int.: Nicht vorlesen!) (01 1 SRR [1]
SPD ettt st st ae e e e [2]
(] 8] o = PP PPTPN [3]
eine andere Partei (Int.: notieren ) S [4]
keine Partei/ unterschiedlich .......c..cccvevvveeiieiiecceeceecee [5]
WEIR NICAT ..eeiiiiiii i [98]
KEINE ANTWOIT...evviiiiiiiiiiiiiiiee e [99]




Mdinster-Barometer 1/2015 Seite 4
Nr. Item Sprung
V19 Im jetzigen Stadtrat von Minster gibt es keine klare Mehrheit. Je nach Thema stimmen die Parteien in (3-09)

unterschiedlichen Koalitionen ab. Welcher Aussage stimmen Sie zu?
A. Es sollte in Zukunft eine feste Koalition gebildet werden .................... [1]
B. Die Parteien sollten weiterhin je nach Thema zusammenarbeiten...... [2] = V21
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICHT .o e [98] = V21
KEINE ANTWOIT ...vviiiiiiiic e [99] = V21
V20 Es gibt vier Koalitionsmoglichkeiten, die rechnerisch im Stadtrat eine Mehrheit hatten. (1-15)
Welche dieser Koalitionen wiirden Sie bevorzugen?
(Int.: Reihenfolge wird randomisiert!)
Eine Koalition aus... CDU UNA SPD ..ttt et et [1]
CDU UNA GIUNE coeeiecieteeeee ettt aaaaee s [2]
SPD, Grine und LiNKe.........coovvvuriiiiiiiiiieeiee et [3]
SPD, Grine UNd FDP....ueveeeiieiirieeeee ettt [4]
(Int.: Nicht vorlesen!) keine dieser Koalitionen.........cceecvveevieeccieeccieecee e, [5]
sonstige Koalition (Int.: notieren: ) ISR [6]
WEIB NICHT ... e [98]
KEINE ANTWOIT ..evviiiiiiiieiiieeee e e [99]
V21 Kennen Sie ein Mitglied des aktuellen Stadtrats personlich? (1-15)
T PP SUPPPUPPRN [1]
LT o TP [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT.c.eiiieecie e [98]
KEINE ANTWOIT ..ttt [99]
Ich nenne lhnen nun einige Eigenschaften. Bitte sagen Sie mir jeweils, ob Sie diese Eigenschaft bei (1-15)
Kommunalpolitikern fiir wichtig halten.
Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet jetzt ,,sehr wichtig” und der Wert 6 ,,stimme
Gberhaupt nicht wichtig”.
liberhaupt nicht weil} keine
sehr wichtig wichtig nicht Antwort
V22 Glaubwirdigkeit [1] [2] [3] [4] [5] 1[6] [98] [99]
V23 Sachverstand [11 [2]1 [3]1 1[4] [5] 1[e] [98] [99]
V24 Burgernahe [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98] [99]
V25 Engagement (1] [2] [3] [4] 1[5] 1[6] [98] [99]
V26 Sympathie (1] [2] [3]1 [4]1 [5] I[6] [98] [99]
V27 Sind Sie in Miinster kommunalwahlberechtigt?
- F USRS [1]
[ T=1 1 P [2] =>V30
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NMICNT..eeitiiiieicteeieee ettt re e et ae s [98] =>V30
KEINE ANTWOIT ...eoeiiiiiieciec et [99] =>V30
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V28 Welche Partei wiirden Sie wahlen, wenn am nachsten Sonntag Kommunalwahlen wéaren?

(Int.: Nicht vorlesen!) (01 1 U SR [1]
K] o USSR [2]
GIUNE ettt ettt e e et e e ettt e e e tbe e e e eatee e eeareeaeaareeeeennes [3]
FDP ettt ettt ettt st eee e er e eeeeeee [4]
DiIE LINKE oot [5]
PirateNPartei....ccecccveeeeeiiee et e [6]
ATD ettt s s aa e [7]
Sonstige (Int.: Notieren!) .........ccocoovvriveeirceneceeeeeseeiens [8]
wirde nicht Wahlen........ccoovvveeeii e [96] =>V30
bin nicht wahlberechtigt .......ccc.ccoveveeiiiiieeceecceecee e, [97] =>V30
WEIB NICAT ..ttt [98] =2>V29
KEINE ANTWOIT....cviiiiieciie ettt e [99] =>V30
V29 Und wie war das bei der Kommunalwahl 2014? Welcher Partei haben Sie damals Ihre Stimme gegeben?
(Int.: Nicht vorlesen!) (01 1 U R [1]
K] o USSR [2]
GIUNE ettt ettt e e et e e e te e e et e e e eeatee e eeaseeaeaabeeeeennes [3]
FDP ettt et e raeereeea [4]
DiIE LINKE oottt [5]
T T =Yg o [ (=) T PR [6]
ATD ittt s [7]
Sonstige (Int.: Notieren!) ........c.cccovveveeriiieceeceee e [8]
habe nicht gewihlt / war nicht wahlberechtigt .................... [97]
WEIR NICAT..eeiiiiec e e [98]
KEINE ANTWOIT.....eiiiiiiiiee ettt e [99]
Ich nenne lhnen nun einige Miinsteraner Politikerinnen und Politiker. Sagen Sie bitte jeweils, ob fir Sie die
Person bekannt ist, Sie sie nur dem Namen nach kennen oder es eine unbekannte Person fir Sie ist.
(Int.: Reihenfolge wird randomisiert)
bekannt nur . unbekannt weil} nicht keine
namentlich Antwort
V30 Maria Klein-Schmeink [1] [2] [3] [98] [99]
V31 Jochen Kéhnke [1] [2] [3] [98] [99]
V32 Marcus Lewe [1] [2] [3] [98] [99]
V33 Wie zufrieden sind Sie — insgesamt betrachtet — mit den Leistungen des Oberblirgermeisters Marcus Lewe? (2-04)
2
=
Bitte antworten Sie wieder anhand der Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet ,sehr zufrieden”, der Wert 6 V3222
,uberhaupt nicht zufrieden”.
sehr zufrieden Gberhaupt nicht zufrieden
[1] [2] [31] [4] [5] [6]
(Int.: nicht vorlesen!) WEIB NICNT ..t [98]
KEINE ANTWOIt.....uviiiiiiiee ettt et [99]
V34 Wie sachkundig erscheint lhnen Herr Lewe in seinem Amt? (1-10)
Bitte antworten Sie wieder anhand der Skala von 1 bis 6. 2
V3222
sehr sachkundig Gberhaupt nicht sachkundig
[1] [2] [31] (4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT ..ottt [98]
KEINE ANTWOIt.....uviiiiiiiee ettt et [99]

2 & = Frage bei folgender Bedingung nicht stellen
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V35 Wie sympathisch ist lhnen der Oberbirgermeister? (1-10)

Bitte antworten Sie wieder anhand der Skala von 1 bis 6. 2
V3222
sehr sympathisch Uberhaupt sympathisch
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT ..o e e [98]
KEINE ANTWOIT...ovviiiiiiiiiiiiiiiee e [99]
V36 Wie sachkundig erscheint lhnen Maria Klein-Schmeink? (1-15)
)
sehr sachkundig Uberhaupt nicht sachkundig V3022
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT..eiiiie e e e [98]
KEINE ANTWOIT.....uviiiiiiieeccee et [99]
V37 Wie sympathisch ist lhnen Maria Klein-Schmeink? (1-15)
)
sehr sympathisch Uberhaupt sympathisch V3022
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICATt ..o e e [98]
KEINE ANTWOIT....vviiiiiiiiiiiieeiee et [99]
V38 Wie sachkundig erscheint Ihnen Jochen Kéhnke? (1-15)
2
sehr sachkundig Uberhaupt nicht sachkundig V3122
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT..eiiiie e e [98]
KEINE ANTWOIT....vviiieiiiiiiieeiee et [99]
V39 Wie sympathisch ist lhnen Jochen Kéhnke? (1-15)
)
sehr sympathisch Uberhaupt sympathisch V3122
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT..eeeiiiec e e [98]
KEINE ANTWOIT....vviiiieiieiiieeie et [99]
V40 Am 13. September finden in Miinster Oberbiirgermeisterwahlen statt. (1-15)
Wen wirden Sie wahlen, wenn am nachsten Sonntag Oberbirgermeisterwahlen waren?
(Int.: Bisher stehen nur Marcus Lewe, Jochen Kéhnke und Maria Klein-Schmeink als Kandidaten fest)
(Int.: Nicht vorlesen!) Marcus Lewe/ CDU-Kandidat .......ccoeevvveeiiiieeeeeieeceieeee e [1]
Jochen Kéhnke/ SPD-Kandidat ........ccccoevveeveevveeieeccieceeeenen [2]
Maria Klein-Schmeink/ Griine-Kandidatin........c.cccceevvveeenneen. [3]
FDP-Kandidat/in ........ccceeeevuieiieeieeeeceere ettt [4]
Linke-Kandidat/in .......ccccceeeeiieciieieeeeerecreeee et [5]
Sonstige (Int.: Notieren!) ........cccccovveveevciiniieceee e [6]
wirde Nicht WBhIEN......ccueviiiieeiee e [96] = V44
bin nicht wahlberechtigt ............covveiiiiiieeieececee e [97] = V44
WEIB NICAT .ottt [98] = V44
KEINE ANTWOIT....cviiiiieciie ettt e sare e [99] = V44
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Va1l (Int.: V31 bis V33 werden randomisiert) (1-15)

Wenn kein Kandidat im ersten Wahlgang die absolute Mehrheit erreicht, wird es eine Stichwahl zwischen den %
. . . . . V30=3
beiden Kandidaten mit den meisten Stimmen geben. oder
V32=3
Wen wirden Sie wahlen, wenn Marcus Lewe und Maria Klein-Schmeink die Stichwahl erreichen wiirden? oder
V40 =1
oder
MAICUS LEWE .ovvvieiiiiiiieieiee ettt ettt seaare e e eaanees [1] Va0 =3
Maria Klein-SChmMEiNK.........cccovviiureeiieiiiiirrieieec e [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) keinen von beiden/ wiirde nicht wiahlen gehen...................... [3]
WEIR NICATt..eiiiiec e e [98]
KEINE ANTWOIt.....eiiii et [99]
V42 Wen wiirden Sie wahlen, wenn Maria Klein-Schmeink und Jochen Kéhnke die Stichwahl erreichen wiirden? (1-15)
2
Maria KIEIN-SCAMEINK. .....eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesseeeeeas [1] 2’/32: 3
Jochen KONKe......cocvriiiieieiecceee e [2] Vv31=3
oder
(Int.: Nicht vorlesen!) keinen von beiden/ wiirde nicht wihlen gehen...................... [3] Va0 =2
WEIR NICAT ..o e e [98] oder
V40 =3
KEINE ANTWOIt.....eviiiiiiieeciie et e [99]
Va3 Wen wirden Sie wahlen, wenn Jochen Kohnke und Marcus Lewe die Stichwahl erreichen wiirden? (1-15)
2
JOCNEN KBNNKE. e+ttt et e e eeeeeenas [1] vs1=3
oder
MaArCUS LEWE ....oouiiiiiiiiiieieeee e [2] V32=3
oder
(Int.: Nicht vorlesen!) keinen von beiden/ wiirde nicht wihlen gehen...................... [3] V40 =1
weil} nicht [98] oder
.............................................................................. Va0 =2
KEINE ANTWOIT....vviiiiiiiiiitiiiiee e [99]
Ich nenne lhnen nun wieder einige Fahigkeiten. Diesmal mdchte ich wissen, wie wichtig Sie diese Eigenschaften |(1-15)
fiir einen Oberbiirgermeister halten.
Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet jetzt ,,sehr wichtig” und der Wert 6
,uberhaupt nicht wichtig”.
liberhaupt nicht weil} keine
sehr wichtig wichtig nicht Antwort
V44 die Stadt gut zu reprasentieren [1]1 [2]1 [3]1 [4] [5] 1[6] [98] [99]
V45 Visionen fir die Stadt zu entwickeln [11 [2]1 [3]1 1[4] [5] 1[e] [98] [99]
Va6 Experte fur Verwaltung zu sein [1] [2] [3]1 [4] [5] 1[6] [98] [99]
va7 iberparteilich zu sein [1]1 [2] 1[31 1[4] [5]1 1[s6] [98] [99]
Va8 charismatisch zu sein [11 [2] [3]1 1[4]1 1[5]1 1[6] [98] [99]
V49 Nun wirde ich Sie gerne zum Thema Fliichtlinge befragen. (1-15)
Sind Sie grundsatzlich fiir eine Aufnahme von Fliichtlingen in Deutschland?
- R [1]
NEBIN e ttteeee e ee e e e e e e eeebb e e e e e e eeabareeeeeeesenbbareeeeeesensrareeeeeeennnnns [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICNT ..ot [98]
KEINE ANTWOIt.....eviiiiiiiee ettt [99]
V50 Sollten lhrer Meinung nach grundsatzlich alle Fliichtlinge zumindest vortibergehend in Deutschland (1-15)
aufgenommen werden?
JB ottt ettt e et e e eete e be e beeteetresteereennas [1] => V52
1= o PP PP PP U RPTPPPPTTN [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICNT ..t [98] => V52
KEINE ANTWOIT....cviiiiieciee ettt estveeeaee s [99] => V52
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V51 Welche Gruppen sollten von Deutschland nicht aufgenommen werden? (1-15)

(Int.: Antwort notieren)
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICATt..eiiiie e e [98]
KEINE ANTWOIT....vviiieiiiiiiiieeeee ettt [99]
V52 Minster hat im vergangenen Jahr etwa 1.500 Fliichtlinge aufgenommen. (1-14)
Wirden Sie sagen, die Stadt sollte zukiinftig mehr, genau so viele, weniger oder gar keine Fliichtlinge
aufnehmen?
(10711 OO PRRRN [1]
EENAU SO VIBIE ..uiiieeiiiic ettt et are e [2]
(L 11 RN [3]
AN KBINE oo [4]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICAT ..ttt [98]
KEINE ANTWOIt.....uviiiiiiiee ettt e [99]
V53 Zurzeit werden in Minster Standorte flir neue Fliichtlingswohnheime gesucht. (1-15)
Waren Sie mit dem Bau eines Wohnheims fiir Flichtlinge in Ihrer Nachbarschaft grundsatzlich einverstanden?
B ettt e e e e e st e e e s e s bare e e e e e e nanes [1]
NBIN Lottt ettt e e et e e et e e e ettt e e eete e e e e tbeeeeebaeeeenaeaeeraaaan [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT ..o e e [98]
KEINE ANTWOIT....vviiiiiiiiiiiiiiiee et [99]
V54 Gibt es in lhrer ndheren Umgebung bereits ein Wohnheim fir Fliichtlinge? (1-15)
[ I PP RRPPPUPPRN: [1]
NBIN Lottt e ettt e ee e e e e ebt e e e eta e e eeaaeeeetteeeenateeeeennaeas [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT..eiiiec e [98]
KEINE ANTWOIT....uviiieeiiiiiiiiiiee ettt e [99]
V55 In Miinster wird versucht, Fliichtlinge in kleinen Gruppen Uber die Stadt verteilt unterzubringen. Wie bewerten (1-15)
sie dieses Konzept?
Bitte antworten Sie wieder anhand der Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet ,sehr gut”, der Wert 6 ,iberhaupt
nicht gut”.
sehr gut Uberhaupt nicht gut
[1] [2] [31] [4] [5] [6]
(Int.: nicht vorlesen!) WEIB NICNT ..t [98]
KEINE ANTWOIt.....uviiiiiiee ettt e [99]
V56 Héatten Sie Interesse, sich personlich an der Unterstiitzung von Fllichtlingen zu beteiligen? (1-15)
- SR [1]
LT TSR [2] = V59
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICNT .t [98] = V59
KEINE ANTWOIT....cviiiciieeiee ettt esare e e [99] = V59
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V57 In welcher Form waren Sie bereit, Fllichtlinge zu unterstiitzen? (1-15)
(Int.: auch bereits vollzogene Unterstitzungen; Mehrfachantworten maoglich)
Durch... GeldSPENAEN ..eeiiiiee e e [a]
SaChSPENEN ..o [b]
ehrenamtliches Engagement........cccoeceevciienveenieenie e [c]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICAT .ottt [98]
KEINE ANTWOIT...coiiiiiieiiii ettt [99]
V58 Wiinschen Sie sich mehr Informationen dariber, wie Sie selber Fliichtlinge unterstiitzen kénnen? (1-15)
JB ettt e e e et e e e e ae e e e e taeaeeaaeeeeanees [1]
NBIN Lottt e e ettt e eett e e e e ete e e e e eta e e eeaaeeeeetbeeeeaareeeennaeas [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICATt ..o e [98]
KEINE ANTWOIT....uviiieii ittt e [99]
V59 In Miinster gab es bisher keine Pegida-Demonstration, dafiir aber zwei grofe Gegendemonstrationen. (1-15)
Wie stehen Sie ganz allgemein zu der Pegida-Bewegung?
Bitte antworten Sie wieder auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet jetzt ,,sehr positiv’ und der Wert 6
»uberhaupt nicht positiv”.
1 SENT POSITIV coeveeee e [1]
ettt et e b e e e b b e et e s beesreenate s [2]
SRS [3]
Qo e et e e e bt e e teeeaeesnteanaaeenes [4]
Dt e e e e e e e bt e s be e s reenaaeesrteenaaeenres [5]
6 Uberhaupt nicht POSItIV ......ccceciiiiiiiiieceececee e, [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) unbekanntes ThemMa.......cccvveeeiiiiicieeeecee e [97]
WEIR NICAT ... [98]
KEINE ANTWOIt..c.eeiiiiiiiee et [99]
Ich nenne lhnen nun zwei Aussagen zu dem Thema. (1-15)
Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet jetzt ,stimme voll & ganz zu” und der Wert
6 ,,stimme Uberhaupt nicht zu“.
stimme voll & stimme Uberh.
ganz zu nichtzu  u.T. w.n. k.a.
V60 Es ist wichtig, durch Demonstrationen
gegen die Pegida-Bewegung ein Zeichen [11 [2] [3] [4]1 [5] [6] [97] [98] [99]
zu setzen.
V6l Es ist wichtig, die Beflirchtungen und
Angste, die hinter der Pegida-Bewegung [11 [2]1 [31 [41 1[51 [6]1 [97]1 [98] 1[99]
stehen, ernst zu nehmen.
V62 Ein ganz anderes Thema. Was wiirden Sie einem Touristen empfehlen, der eine typische Spezialitat aus Minster |(1-15)
probieren mochte?
(Int. gemeint sind Lebensmittel & Getranke)
(Int.: Nicht vorlesen!) PUMPEINICKEL ....uiiiiiiieeeee e [1]
TOTECN@N e [2]
PINKUS-BIF .. .evvreiiieeeieiiieeee ettt erare e e e e e ennnees [3]
Westfalischer SChinken .........eeveeiieiiiieiiiciiccreeeee e, [4]
Westfalischer SChNaps.......ccevveciiriicieeccee e [5]
etwas anderes: e [6]
WEIR NICAT ..o e [98]
KEINE ANTWOIT...cvviiiiiiiiiiiiiieee et [99]
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D2 Abschliefend mochte ich Sie noch um einige Angaben zu lhrer Person bitten:

Wie alt sind Sie? .....oeeveieieceeeeeecee e ____Jahre
(Int.: Nicht vorlesen!) KeINE ANTWOIT.....uviieiiieiiee e [99]
D3 Wohnen Sie schon immer in Minster?
(Int.: Nicht vorlesen!) TSRS [1] =>D5
LY=o PSR [2]
KEINE ANTWOIT....cviieeie ettt [99] =>D5
D4 Seit wie vielen Jahren wohnen Sie in Miinster?
(Int.: Nicht vorlesen!) seit bis zu einem Jahr (2014/ 2015)......cccvveeveeecreeeieecreeeeeenne, [1]
seit mehr als einem Jahr, bis zu flnf Jahren (2010 — 2013) ....[ 2]
seit 6 — 9 Jahren (2006 — 2009)........cccceeeerrereeeireeereeeeeiree s [3]
seit 10 — 19 Jahren (1996 — 2005) .....cceecvveevreerreenieesireeseee e [4]
seit 20 Jahren und langer (1995 und friher).......cccceeevvevinennns [5]
WEIR NICht MENT ..o [98]
KEINE ANTWOIT...ovviiieiiiiiitieiiee et [99]
D5 Was ist Ihr hochster Schulabschluss?
(Int.: Nicht vorlesen!) Kein ABSCHIUSS ..cc.vvieiiecee e [1]
Volks- / Hauptschulabschluss ...........cccocveeieiiieciecieceeecienen, [2]
Realschulabschluss (Mittlere Reife) ......ccoceeeevieeeiiiiieceiieeene, [3]
Fachhochschulreife.........ccooiioeiiciiieceecee e, [4]
allgemeine Hochschulreife (Abitur)......cccccoovveeeeciiiceciieeeeee, [5]
anderer ABSChIUSS ......vvvviiiiiiiiieiic e [6]
NOCN SCNTUIEE ... [7]
KEINE ANTWOIT.....eiiiiiiiee et [99]
D9 Wie viele Personen leben in Ihrem Haushalt — Sie selbst mitgerechnet?
(Int.: Nicht vorlesen!) EINE PEISON....uiiiiciiee ettt et e tte e e e e e s ta e e eennes [1] = D12
ZWEI PEISONEN ...vvitiiiiei ittt et e e e sebaare e e e eeenas [2]
Arei PEISONEN ...ttt e e [3]
VIEE PEISONEN..ciiiiiiiiiiiiee ettt e e e s ara e s [4]
FUNT PEISONEN ...eiiiiie e [5]
SECNS PEISONEN .....uviiiiiiieeeetie ettt cte e et e e eabeeeenns [6]
mehr als sechs Personen..........cccococuveeeecieiceciie e [7]
WEIR NICAT ..t [98]
KEINE ANTWOIT....uviiieiiiiiiiieiee e e [99]
D11 Wie viele Kinder unter 14 Jahre leben in Threm Haushalt?
(nicht vorlesen) Keine KINAEr ....ceviiiiiiee e e [1]
€N KING . eeiiietiee e ettt [2]
ZWET KINGBI oottt e [3]
(o [T T e 1] OO [4]
VIEE KINAEE wvvveeiec ettt et e e e [5]
mehr als Vier KINAEr .....occuvviieiieeeceeccee e [6]
(nicht vorlesen) WEIR NICht ..o [98]
KEINE ANTWOI.....viiiiiiieieieee ettt e [99]
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D12 Sind Sie oder mindestens ein Elternteil aus einem anderen Land nach Deutschland eingewandert?

ja, ich bin eingewandert .......ccocceveeiienienn e [1]
ja, ein Elternteil ist eingewandert .......ccocccoeveeevieenieiiieeneennne. [2]
ja, beide Eltern sind eingewandert........ccccceeeveeeeiiieeeecieee e, [3]
NBIN Lottt ettt et e e et e e e et e e eetee e e etbeeaeebeeeeenaeaeearaeaas [4]
(nicht vorlesen) Befragte/r ist nicht in Deutschland wohnhaft......................... [5]
WEIR NICAT ..t [98]
KEINE ANTWOIT....vviiiiiiiiiiiieeee et e [99]
D13 Sind Sie zurzeit... (Nur eine Antwort méglich, Studierende, Rentner usw. sind NICHT erwerbstditig)
Vollzeit erwerbstatig .......cvvevieviiieiieseece e [1] =>D14
Teilzeit erwerbstatig......ooviiviiiiieeieece et [2] =>D14
in Rente oder PENSION .......cceecveeiieeciee et [7] =>D18
Hausfrau bzw. -Mann ......ocvevceiiiieeecceeceecee e [8] =>D18
arbeitSSUCNENd ......ceiviiceecee e [9] =>Di18
SCRUIEI/IN ettt [3] =>Di18
in Berufsausbildung.........ccccveiieieecieceeceeeee e [6] =>D18
im Studium an einer Fachhochschule........cccccccooviiiiniennnee. [4] =>D18
im Studium an einer Universitat.........cccccceeeevieeecieeeeeiree e, [5] =>D18
(nicht vorlesen) 0] a1y 4= =TSR [10] =>D18
KEINE ANTWOIT...civiiieie ittt [99] =>D18
D14 Sind Sie zurzeit... (auf Geschlecht der Befragungsperson achten)
Angestellte/ Angestellter........coovviiieieeie e, [1] =>»D15a
Arbeiterin/ Arbeiter.......ccoveiieii e [2] =>D15b
Beamtin/ BEamter......ccoiecvieeieeeiieeeteecre ettt e [3] =>D15c
Selbststandig oder Freiberufler/in (auch Landwirt) ................ [4] =>D15d
(nicht vorlesen) (0] a1y 4= =TSP PRR [5] =>Di18
KEINE ANTWOIT....cviieiieciee et [99] =>Di18
D15a [Sind Sie zurzeit...
Angestellte/r mit einfacher Tatigkeit (z.B. VErKAUTEr/iN) ...cccveeuveiiieieee et [1] =>D18
Angestellte/r mit qualifizierter Tatigkeit (z.B. Sachbearbeiter/in, Buchhalter/in) ........cccocevvviiiiieeiiiiiieeeneens [2] =>D18
Angestellte/r mit hochqualifizierter Tatigkeit oder Leitungsfunktion (wiss. Mitarbeiter, Abteilungsleiter) ...[ 3] =>D18
Angestellte/r mit umfassenden Fihrungsaufgaben (z. B. Geschéftsfiihrer/in, Direktor/in, Vorstand)............ [4] =>D18
D15b |Sind Sie zurzeit... Ungelernte Arbeiter/in.........ccooveviieeeeececceeeeeeeeeee e [5] =>Di18
Angelernte Arbeiter/in........cccoeeveeeeceeceee e [6] =>D18
Gelernte und Facharbeiter/in........ccceovveeiieeeeeceeeceeeeies [7] =>D18
Vorarbeiter/in, Kolonnenfiihrer/in, Brigadier........c...ccocu.... [8] =>D18
MEISEEI / POLEE ..ottt et [9] =>D18
D15c |[Sind Sie zurzeit... verbeamtet im einfachen Dienst.........ccovvveeeiieiciveeeeeeeeennnn, [10] =>D18
verbeamtet im mittleren Dienst.......cccccceeveveeieiveneciceee e, [11] =>Di18
verbeamtet im gehobenen Dienst (Lehrer/innen)............... [12] =>D18
verbeamtet im hoheren Dienst (Richter/in)........ccccceevvveuennn. [13] =>D18
D15d [Wie viele Beschaftigte haben Sie? keine weiteren Beschaftigten .........ccccceeevieeeeiiee e, [14]
ein bis vier Beschaftigte .......ccccocvveeeciee e, [15]
flinf oder mehr Beschaftigte ........ccoveeeviiiececiee e, [16]
(nicht vorlesen) WEIR NICHT...eiiiii i [98]
KEINE ANTWOIT ot e e [99]
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D18 Wie hoch ist das monatliche Nettoeinkommen lhres Haushalts? Ich meine damit die Summe, die nach Abzug der

Steuern und Sozialversicherungsbeitrage Gbrig bleibt.
(Int.: ungefahre Schatzung! Bei WG-Bewohnern nur das eigene Einkommen!)
unter 1000 EUrO ...ccvveeeeiieceeee e [1]
1000 bis 2000 EUIO ...ccvveeeeiieeeeiieee et [2]
2001 bis 3000 EUFO ...eceveeeeeerrierieeniieesieenieeesiaeenaeees [3]
3001 bis 4000 EUFO ...cceveeeeeeriienieesieesieenieeesieeenaeees [4]
4001 bis 5000 EUFO .....cooeevrreeeeeeeieiirreeeeeeeeeirreeeee e [5]
Mehr als 5000 EUIO ....uuveeeeeeiiirreeeee et [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICAT . [98]
keine ANtWOTIt ....cccovvieieciiiceceee e [99]
13 Zum Ende dieses Interviews noch eine letzte Frage: Es ist bekannt, dass heutzutage immer weniger Menschen (2-07)
bereit sind, bei einer Umfrage wie dieser Auskunft zu geben. Umso wichtiger ist es fiir die Umfrageforschung, die
Grinde zu erfahren, warum Personen an einer Befragung teilnehmen.
Sagen Sie uns doch bitte spontan, aus welchen Griinden Sie eigentlich bei dieser Umfrage mitgemacht haben.
(Int.: Notieren! Wenn keine spontane Antwort kommt, Frage iibergehen!)
ENDE
Haben Sie noch Fragen zu unserer Umfrage? Vielen Dank fur das Gesprach.
(Int.: Hinweis: Die Ergebnisse werden voraussichtlich am 14. Marz in den Westfalischen Nachrichten und spater
im Internet [www.barometer.uni-muenster.de] veréffentlicht.)
D1 Geschlecht der/des Befragten
WEIbIICh (e [1]
MANNTICN e [2]
13 Bei der Kontaktaufnahme...
war die Person ohne weiteres bereit, sich befragen zu lassen.................... [1]
stand die Person der Befragung zunachst reserviert gegeniber.................. [2]
weigerte sich die Person anfanglich, ein Gesprach zu fihren....................... [3]
14 Wie wiirdest Du insgesamt die Qualitat des Interviews einschatzen? Berlicksichtige dabei Faktoren wie die
Einflussnahme durch Dritte, Ablenkung wahrend des Interviews (TV, Kinder etc.) oder Alkoholeinfluss.
sehr hohe Qualitat sehr schlechte Qualitat
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
15 Wurde das Interview vollstandig durchgefihrt?
(fast) alle Fragen wurden gestellt..........c..oooeiieiiiiiieceiiee e [1]
es wurden einige Fragen Ubersprungen .......ccccccccveeeecieeeecieeeccieeeeevee e [2]
das Interview wurde abgebrochen beiFrage e, [3]
16 Auffalligkeiten (Mehrfachnennung méglich)
VerstandnisSprobIEME ......oivciiie e e [a]
zweifelhaftes Antwortverhalten........ccocveevecier e, [b]
deutlicher AIKOhoIeINFIUSS .........ooieiiiieeiieeeeee e e [c]
sonstiges: .[d]
ID ID-Nummer:
17 |18 |Ende des Interviews: Uhr Dauer des Interviews: Minuten
19 Interviewerln: (Int.: Bitte Kiirzel eintragen!)




